Σε ανοικτό αγωγό πριν το θυρόφραγμα το βάθος ροής είναι  4 m και μετά το θυρόφραγμα είναι  0.50 m. Το πλάτος του αγωγού είναι 2 m.  Να βρεθεί η παροχή του αγωγού.

 
(1)

	(2)


Λύση

Κάνω ΑΔΕ μεταξύ των θέσεων (1) και (2). Επειδή το μήκος μεταξύ των θέσεων (1) και (2) είναι μικρό, οι απώλειες ενέργειας θεωρούνται μηδενικές. Επίσης από το σχήμα προκύπτει ότι  


      
     (1)

Όμως από εξίσωση συνέχειας ισχύει  
Q = v*A = v*b*y   και v =      (2)

Η (1) λόγω της (2) γίνεται
      (3)

Λύνω την (3) ως προς Q 

Με λίγες πράξεις……


Σχόλιο: Το σημείο (2) είναι τ σημείο που μπορώ να θεωρήσω ενιαία ταχύτητα στη διaτομή, σημείο μέγιστης συστολής (vena contracta)

Για πυθμένα ήπιο (θα εξηγηθεί σε άλλο μάθημα) ή οριζόντιο θα μεταβούμε σε υδραυλικό άλμα (υπάρχει και η σύνθετη περίπτωση του βυθισμένου υδραυλικού άλματος, αλλά δεν θα αναλυθεί σε αυτό το εισαγωγικό μάθημα)
